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Marktratssitzung am Dienstag, 1. Juli 2025, 19:00 Uhr 
 
Die nächste Sitzung des Marktgemeinderates Windorf findet  
am Dienstag, 01.07.2025 um 19:00 Uhr im Sitzungssaal des Rathauses 
Windorf statt. 
 
Die Bekanntmachung/Tagesordnung der öffentlichen Sitzung ist ab                  
24.06.2025 an der Amtstafel am Rathaus veröffentlicht.  
Ebenso zu finden auf unserer Homepage www.markt-windorf.de unter 
„Aktuelles/Marktratssitzung“. 
 

 
 
 

Gemeindeverwaltung geschlossen! 
 

Das Rathaus, der gemeindliche Bauhof und die Touristinformation des Marktes Windorf sind am 
 

Freitag, den 20. Juni 2025  
 

ganztägig nicht besetzt. 
 

Am Montag, 23. Juni 2025 sind wir ab 08:00 Uhr wieder gerne für Sie da. 

Markt Windorf 
 

  
 
 
 
 
 
 



BEKANNTMACHUNG2
 

 

Rentenberatung in Windorf 
Am Dienstag, 22. Juli 2025 

von 13:00 bis 16:00 Uhr 
im Rathaus Windorf, Grosser Sitzungssaal 

 

Anmeldung bei der Marktgemeinde Windorf unter  
Telefon 08541 96262 oder per E-Mail info@markt-windorf.de 

 

Markt Windorf 
Rentenamt 

 
 

Ferienprogramm des Marktes Windorf  
 
 
Der Markt Windorf plant in diesem Jahr in den Sommerferien ein Ferienprogramm für Kinder und Jugendliche 
zusammenzustellen. 
 
Dazu benötigen wir die Mithilfe unserer Vereine, Verbände, des Jugendbeauftragten und der engagierten, 
ehrenamtlichen Helferinnen und Helfer aus der Marktgemeinde Windorf!  
 
Wir wenden uns daher mit der Bitte an die Vereine und an die ehrenamtlich Tätigen, auch 2024 für unsere 
Kinder und Jugendlichen eine Veranstaltung oder Aktivität (Schnupperkurse oder Ähnliches) durchzuführen.  
 
Bitte melden Sie Ihre Ideen und Vorschläge für das Windorfer Ferienprogramm nach Möglichkeit bis 
spätestens 01.07.2025 an den Markt Windorf, Frau Johanna Nothhaft            08541 9626-01 oder per E-Mail 
an johanna.nothhaft@markt-windorf.de  
 
Wir freuen uns darauf, den Windorfer Kindern und Jugendlichen mit Ihrer Unterstützung auch in diesem Jahr 
wieder ein abwechslungsreiches, unterhaltsames Ferienprogramm anbieten zu können.  
 

Im Voraus besten Dank für Ihre Mitgestaltung und Mithilfe! 
 
Mein Dank gilt an der Stelle den Vereinen und ehrenamtlich tätigen Personen, die in den vergangenen Jahren 
bereits Aktivitäten mit unseren Kindern und Jugendlichen unternommen haben.  
 
Das Ferienprogramm wird im Vorwaldboten und auf unserer Homepage unter www.markt-windorf.de 
veröffentlicht. 
 
Franz Langer  
Erster Bürgermeister 
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Terminvorankündigung:  
Jubiläumsfeier - 40 Jahre Gemeinde-Partnerschaft mit Seiersberg/Pirka 
 
Im Jahr 2025 dürfen wir auf 40 Jahre Partnerschaft zwischen unserer Gemeinde und der steirischen 
Gemeinde Seiersberg-Pirka zurückblicken – ein besonderes Jubiläum, das wir gerne gemeinsam mit 
den Windorfer Bürgerinnen und Bürgern und Vereinen feiern möchten! 
 
Bitte merken Sie sich schon jetzt den Termin vor: 
                           Samstag, 6. September 2025, ab 19:00 Uhr 
                                   im neuen Feuerwehrhaus Windorf 
 

Ein festliches Programm mit Begegnungen, Rückblicken und viel Gelegenheit zum persönlichen 
Austausch wartet auf die Gäste. Weitere Informationen folgen! 
 

Markt Windorf 
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Infobrief Fachstelle Senioren 

 
Gut informiert älter werden im Landkreis Passau  

 
Infobrief 6/2025 

 
 

 
Mit dem Infobrief der Fachstelle Senioren möchten wir Sie über Termine und 
Wissenswertem auf dem Laufenden halten. 
Dringendes und Wichtiges erfahren Sie auch weiterhin, ohne auf diesen Infobrief warten zu 
müssen.  

 
• Digitale Gesundheitsimpulse - Online Vortragsreihe 2025 

Gut informiert älter werden im Landkreis Passau 
Eine Initiative der Projektkoordination Gesunde Gemeinden Landkreis Passau und der 
Fachstelle Senioren Landkreis Passau 
 

Einmal monatlich bieten wir älteren Menschen, aber auch allen Interessierten, 
Impulsvorträge zu den Themen Gesundheit, Prävention, Stärkung der 
Gesundheitskompetenz oder digitales Gesundheitswesen an. 
 

Die Vorträge sind kostenfrei, Dauer eine Stunde.  
Im Anschluss des Vortrages können Fragen gestellt werden. 
 
Vortrag im Juni: 
Montag, 23. Juni um 15 Uhr 
Cool bleiben bei Hitze: Gesundheit schützen und Wohlbefinden bewahren 
René Kurtz – Gesundheitsexperte 
 
Teilnehmende benötigen ein Medium mit Internetanschluss. 
Bei Fragen wenden Sie sich gerne an die Fachstelle Senioren, Tel. 0851/397-2318 oder 
daniela.schalinski@landkreis-passau.de  
 

• Die Fachstelle Senioren ist ab sofort unter der Telefonnummer 0851/397-2318 zu 
erreichen! 

 
Allgemeines 

 
• Ehrenamtlicher Digitallotse werden – für ein digitales Miteinander 

Sie sind fit im Umgang mit Smartphone und Tablet und wollen sich ehrenamtlich betätigen? 
Durch Vermittlung digitaler Kompetenzen wird die passende Unterstützung und Beratung in 
direkter Wohnortnähe für die ältere Generation angeboten. 
Die speziell für Seniorinnen und Senioren konzipierten Kursangebote in Kleingruppen bieten 
eine individuelle Förderung. 
Wir freuen uns auf Sie und Ihre Unterstützung. 
Kontakt: Fachstelle Senioren Landkreis Passau, Tel. 0851/397-2318 oder 
daniela.schalinski@landkreis-passau.de  
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• Schulung ehrenamtlich tätige Einzelpersonen (ETEP) am 26.08.2025 in Pocking 

Uhrzeit von 10.00 – 15.30 Uhr 
Ort: Das Pockinger, Am Stadtplatz 2, Pocking 
Ehrenamtlich tätige Einzelpersonen nach § 82 Abs. 4 Satz 2 Nr. 1 AVSG können im Rahmen 
des Entlastungsbeitrages in Höhe von 131,00 € Pflegebedürftige ab Pflegegrad 
unterstützen. 

Menschen ab Pflegegrad 1, die zu Hause leben, können die Kosten für Angebote zur 
Unterstützung im Alltag, die durch ehrenamtlich tätige Einzelpersonen erbracht werden, mit 
der Pflegeversicherung über den Entlastungsbetrag abrechnen. Pflegerische Tätigkeiten 
sowie hausmeisterliche Tätigkeiten (z.B. Gartenarbeiten und Schneeräumen) sind 
ausgeschlossen. 

https://www.einzelperson-bayern.de/voraussetzungen 
Die Schulung zur ehrenamtlich tätigen Einzelpersonen nach § 82 Abs. 4 Satz 2 Nr. 1 AVSG 
besteht aus vier Themenbereichen. 
Diese sind: 
1. Betreuung Pflegebedürftiger 
2. Kommunikation 
3. Unterstützung bei der Haushaltsführung 
4. Gestaltung des ehrenamtlichen Engagements und organisatorische Abwicklung 
Anmeldung erforderlich bei Gerlinde Kaupa, Seniorenbeauftragte Pocking, Tel. 
0160/8330822 oder kaupa@t-online.de  

 
• Redezeit – Telefonbesuchsdienst der Malteser 

Wünschen Sie sich, wieder öfter mit Menschen in Kontakt zu kommen und ein nettes 
Gespräch zu führen? Dann melden Sie sich für die Redezeit bei den Maltesern an. 
➢ Die Telefonpartner werden nach Interessen zusammengestellt. 
➢ Regelmäßiger Kontakt 
➢ Das Angebot ist kostenlos. 
➢ Sie bekommen einen festen Telefonpartner. 
➢ Die Ehrenamtlichen sind auf Ihre Aufgabe vorbereitet und geschult. 
➢ Alle Gespräche werden absolut vertraulich behandelt. 

Weitere Informationen gibt Ihnen Rosmarie Friedsam, Tel. 0851/95666-45 oder 
rosmarie.friedsam@malteser.org  
 

• Telefon-Engel – Retla e.V. 
Wann haben Sie zum letzten Mal ein richtig schönes Telefongespräch geführt? Einfach 
plaudern oder Ihr Herz ausschütten? 
Die Telefon – Engel von Retla bieten diesen Service an. Mit festen Gesprächspartnern 
können Sie über alles sprechen, was Sie bewegt. 
Kosten: Nur die die Telefonkosten, mehr nicht, Sie werden angerufen: 
Kontakt: 089/18910026 

 
Kontakt 
Landratsamt Passau – Fachstelle Senioren 
Daniela Schalinski 
Domplatz 11, 94032 Passau 
Tel. 0851/397-2318 
daniela.schalinski@landkreis-passau.de 
www.landkreis-passau.de 
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Sportfest im Kindergarten Otterskirchen 
 
Am Donnerstag erlebten die Kinder des Kindergartens Otterskirchen einen spannenden 

und bewegungsreichen Tag: Es fand das alljährliche Sportfest statt. 
Bereits am Morgen kamen die Kinder voller Vorfreude in sportlicher Kleidung in den 

Kindergarten. An verschiedenen Stationen wie Weitsprung, Eierlauf und 
Schubkarrenrennen konnten sie ihre Geschicklichkeit, Ausdauer und ihren Teamgeist 
unter Beweis stellen. Mit großer Begeisterung und vollem Einsatz nahmen alle Kinder an 

den sportlichen Herausforderungen teil. 
Zum Abschluss des Festes erhielt jedes Kind als Anerkennung für die tolle Leistung eine 

Goldmedaille – ein ganz besonderer Moment, auf den die Kinder sehr stolz waren. 
Auch eine leckere Eisüberraschung durfte an diesem Tag natürlich nicht fehlen. 

 

Ein herzliches Dankeschön an Herrn Kapfhammer, der die Medaillen für die 
Kinder gesponsert hat und damit zu einem unvergesslichen Tag beigetragen hat. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

KINDERGARTENNACHRICHTEN
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Gottesdienstordnung der Pfarrei Otterskirchen vom 22.06. – 29.06.2025 
 
Sonntag 22.06. 12. Sonntag im Jahreskreis 
09.30 Uhr   Heiliges Amt von 
  Johanna Höltl mit Familie für Schwägerin Herta Fischl  

Karl Christmann für Alois Eineder 
Christine Hanis-Abel für Michael Wagner   L: Kirchberger E. 
Fam. Eineder, Otterskirchen für Josef Fuchsgruber 
Fritz Höltl, Hitzing für liebe Schulfreundin Inge Himsl 
Elisabeth Lechner mit Familie für liebes Kindergartenfräulein Inge Himsl 
Erna Preis und Fam. Beer für Bruder und Onkel Herbert Preis 

 
Dienstag 24.06. Hochfest der Geburt des Hl. Johannes des Täufers 
19.00 Uhr   Heilige Messe von  
  Renate Kiendlbacher für geliebten Ehemann zum Sterbetag und für Vater zum Geburtstag 

Markus Fischl, Otterskirchen für Maria Stadler 
Fam. Josef Rauch, Hidring für Maria Stadler 
Anna Maier für lieben Bekannten Franz Mühlbauer 
Maria Wagner, Otterskirchen für Josef Buchbauer, Birka 
Fam. Walter Mühlbauer, Hofkirchen für Cousine Heidi Maurer 

 
Sonntag 29.06. 13. Sonntag im Jahreskreis - Gottesdienst in Neuhofen   Sammlg. f. Peterspfennig 
09.30 Uhr Pfarrgottesdienst für alle Lebenden und Verstorbenen der Pfarrei 
  Heiliges Amt von   
  Edelweißschützen Neuhofen für verstorbene Mitglieder 

Edelweißschützen Neuhofen für Katharina Sterner                                      L: Wieninger L. 
Fam. Stadler, Kreiling für Rosi Wieninger 
Fam. Bürgermeister, Antholling für Herta Fischl 
Michael Stoiber sen. für Josef Hauzenberger  

 
Am Dienstag, 24.06. findet der Halbtagesausflug des kath. Frauenbundes zur 

Landesgartenschau nach Schärding statt. Abfahrt 12.30 Uhr Stachus. 
 

 
Gottesdienstordnung der Pfarrei Rathsmannsdorf vom 22.06. – 29.06.2025 

 
Sonntag,  22.6.   12. Sonntag im Jahreskreis 
 mit Fronleichnamsprozession 
9:00 Uhr   Heiliges Amt von 

Kirchenverwaltung und Pfarrgemeinderat der Pfarrei Rathsmannsdorf für langjährigen             
Mesner Erich Rossa 
Freiwillige Feuerwehr Rathsmannsdorf für verstorbene Mitglieder 
Vorwaldschützen Renholding für Mitglied Maria Zimmermann 
Freiwillige Feuerwehr Schwarzhöring für Ehrenkommandant Alfred Keim 
50gerl-Club Breiteich für langjähriges Mitglied Georg Schuh 

 

  Herzliche Einladung an Kinder und Vereine 
 

Mittwoch,  25.6.   Abendgottesdienst 
19:00 Uhr   Heilige Messe von 

Fam. Manfred Renholzberger für Georg Dagn 
Maria Dirndorfer für Georg Dagn 
Fam. Schuster, Ramperting für Franziska Anetsberger 
Fam. Asen, Walding für Willibald Hartl 
Franz und Christa Aschenbrenner, Klafterding für Hildegard Hartl 
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Sonntag,  29.6.   13. Sonntag im Jahreskreis                                 Sammlung für Peterspfennig 
8:15 Uhr   Heiliges Amt von 

Hildegard Günthner mit Kindern für lieben Ehemann, Vater, Schwiegervater,  
  Opa und Uropa zum 3. Sterbetag 

Elfriede Gotzler mit Fam. für Nachbar Josef Kohlhofer 
Fam. Franz Seidl, Babing für Josef Kohlhofer 
Brunhilde Seidl für Cousin Hugo Wallner 
Hermann Haider für guten Freund Hugo Wallner 

 
 Am Samstag, 28.6. findet der Tagesausflug des Kath. Frauenbundes Rathsmannsdorf nach 

Berchtesgaden statt. Abfahrt ist um 6:00 Uhr bei der Veranstaltungshalle. 
 

 

Gottesdienstordnung der Pfarrei Windorf vom 21.06. – 28.06.2025  
 

Samstag,  21.6.   Vorabendgottesdienst zum 12. Sonntag im Jahreskreis 
19:00 Uhr   Pfarrgottesdienst für alle Lebenden und Verstorbenen der Pfarrei 
  Heiliges Amt von                                                                 

Karolina Fuchs für Vater zum Sterbetag 
Vera Fahrenholtz-Boyens für Eltern und lieben Ehemann Günther Boyens zum Sterbetag 
Fam. Konrad Eisenreich, Oberhart für Fritz Urner 
Anneliese Gerhardinger für Fritz Urner 
Fam. Hartl, Berg für Rudolf Eisenreich 
Fam. Martin Schrimpf für Rudolf Eisenreich 

Donnerstag,  26.6.   Abendgottesdienst 
19:00 Uhr   Heilige Messe von 

Fam. Frieda Hartl für Anton Münch 
Fam. Franz Hartl für Anton Münch 
Hildegard Mauritz für Franziska Kriegl 
Fam. Schaffner für Franziska Kriegl 

Samstag,  28.6.   Vorabendgottesdienst zum 13. Sonntag im Jahreskreis   
19:00 Uhr   Heiliges Amt von                                                                        Sammlung für Peterspfennig 

Kath. Frauenbund Windorf für Agnes Stockbauer 
Fam. Michaela und Rupert Maier für Nachbarin Gertraud Bernkopf 
Fam. Martin und Monika Bär für Gertraud Bernkopf 

 

 Am Mittwoch, 25.6. findet ab 14:00 Uhr wieder ein Seniorennachmittag im Pfarrhof statt.         
Alle Seniorinnen und Senioren sind dazu sehr herzlich eingeladen. 

______________________________________________________________________________________ 
 Am Sonntag, 29.6. findet ab 14:00 Uhr das Familienfest des Kath. Frauenbundes Windorf 

hinter dem Pfarrhof statt. Herzliche Einladung an alle Familien. 
 Bei schlechtem Wetter wird das Fest auf Sonntag, 6. Juli verschoben. 
 
  

Liebe Pfarrangehörige des Pfarrverbandes Otterskirchen – Rathsmannsdorf – Windorf! 
 

Das Pfarrverbandsbüro Otterskirchen ist während der Pfingstferien vom 12. Juni bis zum 25. Juni geschlossen!                       
Ab Donnerstag, 26. Juni ist das Büro wieder geöffnet. 
Bei seelsorglichen Notfällen wenden Sie sich bitte an die Pfarrsekretärinnen und die Mesnerinnen und Mesner. 
 
 

 

Evangelisch-Lutherische Kirchengemeinde Vilshofen: 
 

Gottesdienst am 2. Sonntag nach Trinitatis, 29. Juni, um 10:00 Uhr  
in der Alten Kirche Rathsmannsdorf mit Lektor Rainer Sebastian 
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Krieger-, Soldaten- und Reservistenverein Otterskirchen/Ebersberg  

(Gegr. 1854) 
 

Jahresfest 
am Sonntag, 6. Juli 2025 

 
zum ehrenden Gedenken  

an die gefallenen Kameraden beider Weltkriege  
und den verstorbenen Vereinsmitgliedern 

 
Ablauf: 
8.30 Uhr Treffpunkt des Vereins vor dem Vereinslokal  
9.00 Uhr Empfang der örtlichen Vereine 
9.20 Uhr Aufstellung zum Kirchenzug 
9.30 Uhr Heilige Messe in der Pfarrkirche anschl. Kranzniederlegung am Kriegerdenkmal 
 

Die Kirchenbesucher werden gebeten, nicht vor dem Kriegerdenkmal  
und dem Zugang zum Friedhof zu parken. 

 
 

Zum anschließenden Gartenfest vor dem Vereinslokal Seidl ergeht an alle Vereine und die 
Bevölkerung eine herzliche Einladung  

(bei schlechter Witterung verlegen wir das Fest in den Saal des Vereinslokals). 
 

Treue unseren gefallenen, vermissten Soldaten und verstorbenen Kameraden! 
 

Die Vorstandschaft 
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Krieger- und Soldatenverein Rathsmannsdorf 
 

Wir beteiligen uns am Sonntag, den 22. Juni, an der 
Fronleichnamsprozession in Uniform. Aufstellung ist um 08:45.   

 
Die Vorstandschaft  
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PRIVAT- UND GESCHÄFTSNACHRICHTEN
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Mitteilung der Redaktion – Anzeigenschluss für Ausgabe KW 27 
 

 
 

Donnerstag, 26. Juni 2025 / 09:00 Uhr 
 

 
 

 
 


